

subjekt	datum	č.j.	ID
Středočeský kraj	12.11.2008	164847/2008/KUSK	LA_11_094

Krajský úřad Středočeského kraje
ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ A ZEMĚDĚLSTVÍ

Povodí Labe, státní podnik
Hř
12.11.2008 č.ev.: 48858/2008
Datum: 
08/37673
Č.j.: P02

lezy	přijaty	opis zůsta	st. znak	inuta
1				

Praha: 6.11.2008
Číslo jednací: 164847/2008/KUSK
Spisová značka:
Vyřizuje: Ing. Pavel Visinger I. 651
Značka: OŽP/Vi

zpracovatelům Plánů oblastí
povodí zasahujících do území
Středočeského kraje

**Věc : Požadavek na úpravu programů opatření Plánů oblastí povodí týkající se
navržených opatření na ochranu před povodněmi**

1

Na základě vládou schváleného Plánu hlavních povodí České republiky mají být součástí Plánů oblastí povodí také návrhy na řešení protipovodňové ochrany. Tento Plán hlavních povodí ČR však neukládá, že návrhy na řešení protipovodňové ochrany mají být součástí programů opatření Plánů oblastí povodí.

Pokud by měly být návrhy protipovodňových opatření také součástí programů opatření Plánů oblastí povodí požadujeme, aby jednotlivá navrhovaná protipovodňová opatření byla vždy před jejich zařazením do programu opatření znovu projednána a odsouhlasena krajem s ohledem na nároky na poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu kraje (týká se všech navrhovaných protipovodňových opatření, která nejsou vymezena ve schváleném Plánu hlavních povodí ČR). Důvodem je potřeba stanovení priorit a příprava plánu financování tak, aby to rozpočet kraje vůbec umožňoval.

Zařazení opatření na ochranu před povodněmi (těch, která by měla být financována z programu Mze 129 120 Podpora prevence před povodněmi II) do programů opatření Plánů oblastí povodí je z pohledu kraje těžko akceptovatelné jednak proto, že na poskytnutí dotace není právní nárok, ale také proto, že navrhovatelem, který zajišťuje podklady pro podání žádosti o dotaci (a který tak ovlivňuje zásadním způsobem možnost získání dotace) je z logiky věci prakticky ve všech případech buď obec nebo správce toku a nikoliv kraj. Ten má podle ustanovení § 86 odst. 2 vodního zákona hradit realizaci protipovodňových opatření vymezených v programu opatření Plánu oblastí povodí a je (prostřednictvím svého krajského úřadu) neopominutelným správním orgánem bez jehož souhlasného vyjádření nelze navržené protipovodňové opatření realizovat.

Kraje nebudou mít v okamžiku schvalování programů opatření Plánů oblastí povodí možnost (v rámci platných rozpočtových pravidel) vyčlenit na realizaci protipovodňových opatření

potřebné finanční prostředky, oni dokonce nebudou mít ani konkrétní představu o tom, v jaké výši a v kterém roce by měly mít tyto prostředky připraveny. Je evidentní, že za takovéto situace by kraj program opatření Plánu oblasti povodí nemohl schválit.



RNDr. Jaroslav Obermajer
vedoucí odboru
životního prostředí a zemědělství

rozdělovník :

Povodí Ohře, státní podnik

Povodí Vltavy, státní podnik

Povodí Labe, státní podnik

Vypořádání připomínek:

1. Ano

Do Programu opatření 1. plánovacího období POP (tj období s účinností POP od roku 2009 do konce roku 2015) budou zařazeny jen ty akce, které budou v rámci Programu 129 120 (případně dalších programů MZe a MŽP) schváleny a připraveny k realizaci do roku 2013. Zbývající akce, vyplývající především z krajských studií a koncepcí protipovodňové ochrany, z důvodu nedokončené přípravy technického řešení a vypořádání majetkoprávních vztahů nelze do 1. plánovacího období POP zařadit a budou proto v návrhu Programu opatření vedeny jako ostatní, s možností zařazení do dalších plánovacích období po roce 2015.